
1 

令和 4 年度第１回尼崎市保健所運営協議会議事要旨 

 

１ 日 時    令和 5 年 1 月 30 日（月）午後１時３０分から２時３０分まで 

２ 場 所    WEB（Zoom）会議 

３ 出席者   （委員１0 名） 

          朝田会⾧、北見副会⾧、並河委員、高山委員、喜多村委員、 

三宅委員、岩田委員、安田委員、西村委員、仁科委員 

        （事務局 16 名） 

 清水所⾧、新家部⾧、巽部⾧、鈴井部⾧、河合課⾧、波多課⾧、 

石井課⾧、榎並課⾧、井上課⾧、田原所⾧、古中課⾧、名越課⾧、

新居課⾧、中課⾧、正司係⾧、田和 

        （代理出席者 1 名） 

          疾病対策課 

4 欠席者    （委員）田中委員、濵委員、伴委員、宮村委員、白石委員（委員 5 名） 

         （事務局）今井課⾧（事務局 1 名） 

 

5 議事録 

（１）   開会あいさつ 

     委員の出席状況、傍聴者の状況（なし）の報告 

（２）  尼崎市保健所⾧あいさつ 

（３）  各委員紹介、事務局職員紹介 

   委員名簿に基づき、事務局より説明 

（４）   議題 

 令和 4 年度尼崎市保健所等事業概要について 

《資料 1 に基づき、事務局より説明》 

発言者 発言内容 

会⾧ 

非常に多岐にわたる事業を保健所がやってらっしゃることに、いつもい

つも驚きます。本当に多岐にわたる大変なことをやってらっしゃると痛感

しています。何かご質問ございますか。特にないようでしたら、私の方か

ら一つ質問させていただきます。感染症対策に関してですけれども、この

2 年間、インフルエンザが全く流行していませんでしたが、今年、コロナ

とインフルエンザの同時流行が現実のものになっております。インフルエ

ンザ、特にご高齢の方のインフルエンザの接種に関しましては去年、一昨

年に比べて接種者が増えたのかどうか、いかがでしょうか。 
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事務局 

 

今年度のインフルエンザの予防接種の状況は、正確にはまだ把握しきれ

ないところですが、昨年よりは接種者数が多い傾向にあるのではないかと

みております。 

会⾧ 

はい。ありがとうございます。それともう 1 点、子宮頸がんワクチン。

これが始まって、私のところには対象になる方はいらっしゃってないの

で、分からないのですが、こちらも接種率は上がっているのでしょうか。 

事務局 

 

今年度より国が積極的勧奨を実施するということで、本市においても積

極的に勧奨させていただいておりまして、どちらかというと、キャッチア

ップの方の接種率は上がってるのではないかとみております。 

会⾧ 

はい、ありがとうございます。それともう 1 点、路上喫煙のことに関し

てですが、最近、黄色い看板で路上喫煙をやめましょうというのを見かけ

るのですが、私の診療所の前の小学校の通学路になっているようなところ

に、「ここは通学路なので、路上喫煙は最低限路上喫煙は控えましょう」

というようなことを何か目立つ看板みたいなものあれば、大人の人も注意

すると思うのですけれども、何かそういうは、目に見える形でのサインみ

たいなものは考えておられないんでしょうか。 

事務局 

 

これまでは通学路の周辺で目立つ看板やプレートによる啓発について

は十分にできておりませんでした。新年度、令和 5 年度に関しては、特に

小学校は 41 校ございますので、その周辺は、通学路、学校周辺がまず、

県の条例で禁止であることや、それから通学路、通学路時間帯もたばこの

喫煙が禁止であると条例で決められておりますので、まずは学校周辺に目

立つプレートを作成し貼っていこうと考えております。今しばらくお待ち

いただけたらと思います。 

尼崎市における「新型コロナウイルス感染症の現状」について 

《資料 2 に基づき、事務局より説明》 

会⾧ 

今の報告で何かご質問ございませんでしょうか。今現在新型コロナウイ

ルス感染症の第 8 波は、我々関係者もピークは過ぎたんじゃないかなとい

う気はしているのですけれども、去年までと違うのはインフルエンザです

ね。これの同時流行がもう現実にきていまして、実は今朝、私の診察でも

インフルエンザが二人出ました。ほぼほぼ毎日インフルエンザの患者が出

ると、今までは熱が出た人はコロナの PCR だけやっておけばよかったの

ですが、最近は両方やらないといけないということで非常に手間になって

いますし、それぞれの医療機関も大変なことだと思います。いかがでしょ

うか、何かご質問ございませんでしょうか。よろしいでしょうか。また、

この感染症分類が 5 類になると、様子が変わってくるかと思いますけれど

も、保健所の皆さん方にとっては非常に大変なことがしばらく続くと思わ
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れますが、またよろしくお願いいたします。 

委員 

新型コロナウイルスの感染状況の報告をありがとうございます。重症者

の方が減ってるという報告だったんですけども、訪問看護をしてる者とし

ては、結構重症患者さんの方を取り扱うことが多いのですが、入院とかは

どのような状況になっていますでしょうか。入りにくい状況というのも聞

いてはいるんですけど、いかがですか。 

事務局 

 

今現在、患者数も減ってきているということもありますので、入院のベ

ットは空いてきております。また、一時のことと比べると、少し空いてき

ている状況にもあります。 

委員 
酸素濃度が結構下がってもなかなか入院できない状況だと、こちらも聞

いていましたので、どうかなと思っていました。ありがとうございます。 

尼崎市における新型コロナワクチン接種について 

《資料 3 に基づき、事務局より説明》 

会⾧ 

ありがとうございました。ただ今の発表に関して何かご質問はございま

せんでしょうか。我々のところでも特にご高齢の方で、今後どうなるので

すかという質問が多いんですけれども、まだ決まってないんですね。 

事務局 
色々と意見はあり、報道でも出ておりますけれども、最終的にまだ決定

には至っていないという状況になっております。 

会⾧ 現在、行っている 2 価ワクチンに関しては 3 月 31 日で終了なのですね。 

事務局 

そうですね。今現在の特例臨時接種扱いが今年度の 3 月 31 日までとい

うことになっております。そのため、オミクロン株対応ワクチン、乳幼児、

小児、従来型のワクチンも 3 月 31 日までは、接種可能という状況となっ

ています。 

会⾧ 集団接種会場も 3 月 31 日までということですか。 

事務局 集団接種会場は 3 月中旬から下旬までとはなっております。 

会⾧ 

はい、ありがとうございます。何かご質問ございませんでしょうか。ワ

クチンはまた今後どのようになってくるのか、国の方針もありますので、

できれば、早いうちにまた情報がありましたらお知らせいただければ助か

ります。特にご高齢の方は皆さん、ものすごく真面目に打たれるので、5

回目を楽しみにしてらっしゃる人もいらっしゃいますけども、ただ危惧す

るのは、だんだん接種率が下がってきていますよね。全体的にね。今まで

打ってた人が打たなくなってきてるというのはこれは、何かどういう要因

があるか考えてらっしゃいますか。 

事務局 

全体でいくと、やはり先ほど報告させていただきましたけれども、大体

7 割弱ずつぐらいに下がっていってるようなイメージになっております。

やはり言われていますように、皆さん打つほうのメリット、それから打っ
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た時に副反応があって、また熱が出るなどのデメリットですね、その両方

を考えられた時に、この感染状況でしたら、打たなくてもいいかなという

風に判断される方が少しずつ増えているというような感じではないかな

という風にみております。 

会⾧ 

我々、実は医療関係者は打っていても、かかってる方はたくさんいらっ

しゃいます。我々はどちらかというと、感染をしたくないので、それを目

指してみんな頑張って打ってきたんですけど、打ってても結局かかるでは

ないかということで、だんだんと我々関係者も打つ人が減ってきてるよう

な印象を受けます。 

ただ、ご高齢の方は、打って、かかっても重症化しないことが大事です

ので、ご高齢の方はかなり皆さん真面目に打ってらっしゃるのですが、医

療関係者は、私も特に 2 回目の時に、熱が出てひどい目に遭いましたが、

真面目に 5 回打ったんですけど、何かそういう我々の中では結局打っても

かかるなら、打っても仕方がないのではと印象を持ってらっしゃる方が、

増えてきてるんじゃないかなという印象です。他にご質問ございませんで

しょうか。これで議題は終了ですので、あと事務局の方から何か、ご報告

はございますでしょうか。 

事務局 

本日は皆さんお忙しい中ありがとうございました。本日の協議会を今後

の保健所運営等に活かしていきたいと思っております。なお、本協議会に

つきましては、年に一回程度開催させていただいておりまして、次年度の

予定はまだ決まっておりませんが、御意見いただきたい案件、お伝えした

い案件等が出てきましたら、改めてご連絡さしあげたいと思っておりま

す。引き続き本協議会の運営について、御協力の程よろしくお願いします。

事務局からの連絡事項としては以上です。 

会⾧ 

はい、ありがとうございました。お忙しい中、お集まりいただきありが

とうございました。それでは、これをもちまして、令和 4 年度の尼崎市保

健所運営協議会を閉会させていただきます。本日はありがとうございまし

た。 

以 上  


